



新高考首场考试报名已结束

绝大多数学生只参加学考，选两科的居多

□记者 成良田

我省新一轮高考改革的重头戏——新学考和高考选考科目的考试将于10月30日开考。报名已于9月14日结束。

记者日前采访多所普高负责人了解到，新高考的这次首考，各高中学校主要集中于学考，绝大多数学生都只选择参加学考，而且以选择两个科目的居多。不过，仍有极少数学生选择了高考选考。其中，鄞州区有一所高中，全校有一人选择了选考。

首考选什么作学考科目，各校情况不一

9月1日开始报名后，宁波四中高二学生小陈很快就定下来，把物理和历史作为会考科目，这次不参加选考。

在宁波四中，小陈的选择有一定的代表性。记者了解到，这次首考报名，宁波四中没有参加选考的学生。全校新高二学生(首届新高考生)有416人，选择物理作为学考科目的就有288人，选历史的有246人，选化学的有120人，选地理的有180人。

采访多校发现，这次的学考科目主要集中于物理、化学、历史和地理四门学科，这主要是和开课情况、学习进度有关。虽然从高一就开齐了11门课，但有的科目比如技术、生物，由于时间太紧，有的还没学完。

不过，选什么作为首考学考科目，各校情况迥异。

全校有几百个高二学生，只有一人定了选考科目

10月底的这次考试，是高中学考和高考选考相结合的考试。除语文、数学、外语3科外，政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7科，同一科目提供学考和选考两种试卷。

记者了解到，通常的做法是，用排除法先把不喜欢、没有优势的科目作为学考科目，在10月底的首考里先考掉。而选考一般都选在高二第二学期，这样有更多时间、精力用来选择学习、确定选考科目。

实际上，从首考的报名情况看，绝大多数就是遵照这个方法，这也是学校希望看到的现象，因为这样安排比较合理，学生步调一致对教学、学习也较为有利。

不过，虽然是通常情况，但仍有例外。记者获悉，这次报名仍有极少数的学生在首次考试就定下选考

记者了解到，效实中学报名情况和宁波四中刚好有些相反。该校2014级学生共432人，选择物理作为学考科目的只有80多个，选化学的100多人，选地理、历史的最多，都超过300人。

宁波四中副校长曹斌认为，不同层次的学生，选择也会不同，会出现明显的分化；而各校学科建设对学生的选择影响很大。拿四中来说，由于化学教研组实力较强，所以这次选为学考的人少，可能更多希望作为选考科目。此外，学科拿分的难易程度，也会影响到学生的报考选择。

而从报名情况看，宁波四中大多数学生都选择两科参加这次学考，选了三科参加会考的共只有62人，另外有44人只选择一科考试。宁波中学、效实中学同样是报考两门的占了大多数。老师们认为，这符合目前各学校的教学进度，非常理性。

科目。其中，鄞州区五乡中学有一名学生把历史作为选考科目。效实中学有三名学生把地理作为选考科目，还有两个把历史作为选考科目。镇海中学这次参加选考的不超过10人。宁波中学、鄞州中学都没学生报选考。

一名学校负责人说，新高考方案的核心就是把选择权交给学生，选什么考，何时考，这本来就是学生的权利，学校会帮学生分析，并给出建议，但最终还是会尊重学生个人的选择。

首考就定下选考科目，到底好不好？效实中学教务处主任杨继林说，按照学校的进度，一些内容还没学过，或者学得还不够充分。一般来说不适合这时候参加选考。不过，还是要看学生的学习情况，反过来讲，学习能力到了，而且有两次考试机会，尝试一下未尝不可。

本周末安排适应性测试 教学可能面临转型

参加这次考试的主要对象是2014年秋季入学、今年下半年读高二的本省普通高中学生；同时包括本省高中阶段其他学校在校生和其他社会人员。

因为是首次新学考和高考选考，考什么？难易程度怎么样？对任课老师和考生们来说，均是一头雾水。据了解，为给考生适应性训练的机会，本周末将在全省范围内安排一次适应性测试。

不过，各高中学校的老师此前已经被省教育考试院告知，此次模拟测试卷并非是新学考和选考的样卷，主要目的是让考生们熟悉一下考试的难易程度而已。

“不能当样卷，那试卷的指导性也就没有了。”一名普高副校长说，如果是样卷，就可以看出试卷的结构，每本书有几分的题。这样可以有选择性地学习、复习。不过，现在不行了，因为不知道这个知识点、这本书到底有多少分。

有老师分析说，这意味着老师教学面临着转型，因为传统的猜题、押宝式的考试应对方式再也行不通了，以后，无论是学考还是选考内容，老师们就得认认真真地当作高考内容教，学生们都得认认真真地当作高考内容学。

另外，根据我省试点方案，外语将参加全国考试，由教育部考试中心组织命题，所以这次安排的考试科目中没有外语。



名特优
直销中心

码上购

★多种购买方式，让您购买轻轻松松

- 手机订货，家门口M6公共自助柜提货
- 门店购买
- 电视购买
- 电脑购买
- 手机购买

★多种银联活动，让您购买实惠惠

中国银行：3600积分换购价值16元商品（每周六）

农业银行：刷信用卡满60减30元（至11月30日 每周六）

平安银行：刷信用卡满20减18元（至9月30日）

银联钱包：门店消费满20减18元（每周二、周六）
(银联活动，M6门店同步参与！)

象山名特优菜篮子商品直销

9月15日——10月14日

特别推荐

象山“积良”大白鹅
小时候的味道、肉质细嫩鲜美、健康、无激素及抗生素、无肥腻感、好吃不怕胖

象山“海娘子”海鸡蛋礼盒
海鸡蛋个儿小巧匀称，皮质好，蛋黄呈桔红色，蛋白浓度特别高，口感醇香

象山“海岛”咸蛋、皮蛋 买五送一，送完即止
象山特产，著名品牌海岛咸鸭蛋，放养鸭子生的蛋，个个有油有黄，营养丰富

象山文山鱼鲞

特优商品

汪洋食品：

醉蟹脚	杂鱼鲞	小鳗筒	脱脂黄鱼
风带鱼	沙鳗鲞	泥螺	红膏蟹糊

特惠商品

迷你小红薯礼盒

有泥咸鸭蛋礼盒

惊爆价 西兰花 市场价8元/斤 现价4.98元/斤

带豆 市场价3.5元/斤 现价2.98元/斤

主办单位：宁波市商务委员会 宁波市商贸集团有限公司

承办单位：宁波爱默隆生鲜连锁有限公司(M6)

地址：宁波市海曙区灵桥路768号(宁波晚报读者服务中心)

招商电话：18968393559(徐小姐)

营业时间 9:00-18:00